



藍色日報

Blue Daily



• Unio Communitas • G.P.O.Box 8418 HONG KONG • <http://missioncentre.net/bluedaily/>
• email : bluedaily2006@gmail.com • <http://bluedaily-unio.blogspot.com/> • 基奧葡萄園出版 •



WEDNESDAY, SEPTEMBER 06, 2006

想望與犧牲

九月五日為德蘭姆姆逝世九周年紀念。
讀她的生平軼事，當中讀到這樣的祈求：

「噢！耶穌，解除我
被愛的想望
被誇獎的想望
被尊崇的想望
被讚美的想望
被喜歡的想望
被請益的想望
被贊同的想望
受歡迎的想望
被羞辱的恐懼
被蔑視的恐懼
被責難的恐懼
被毀謗的恐懼
被遺忘的恐懼
被冤枉的恐懼
被訕笑的恐懼
被懷疑的恐懼」*

聖母在這時代對我們最殷切的召喚，就是她所有的孩子，都能與她的無玷聖心結合，藉着她的帶領，為她的聖子、我們的主耶穌基督服務和作証。

為回應聖母這美麗的召喚，我們誠摯邀請大家為這童貞瑪利亞的事業作出行動，一同分享你們對聖母的愛、天主的愛，並為合一的努力祈禱。

投稿可以用文字、圖畫或其他方式（如歌曲、相片等）來表達，請把稿件：

傳真至(852) 2634 7297 或以 bluedaily2006@gmail.com 電郵給我們。主佑大家。

這讓我體會到的，是一種徹底而甘心的否定，但這否定不會讓人趨於自毀，反而會讓人強壯起來，因為我們否定的是最內心深處的軟弱與陰影，就如厄則克耳先知所說：在我們五內注入新的精神；要從我們體內除去那鐵石的心，換上血肉的心（參閱聖周六復活慶典夜間禮儀讀經七）。天主親自替我們換血，使我們在基督內，成為一個新受造物（參閱格後 5:17-18）。想望與恐懼，如影隨形，揮之不去，也正是我們人性的軟弱所在，有想望的同時，似乎就逃避不了有恐懼的可能，因為人不能沒有想望的，所以恐懼又豈能消失呢？幸好，基督的救贖，就彌補了我們這一環，救恩的甜美，就是將我們以為不可能的成為可能的，這就是信仰最美之處，

也是讓我們獲得飽飫的原因所在。

我常驚嘆為何德蘭姆姆可以這樣的不顧一切去服務，去犧牲，原來她心裡一直自我鞭策，要做到：

「愛，直到成傷
我們必須在愛之中成長
為此我們必須不停的
去愛、去給予，直到成傷
以非凡的愛去做平凡的事
而你所給予的
不只是在你的生活中可有可無的東西
你也將給予你生活中不可或缺的
或是你不想失去的
你非常喜愛的東西
如此雖然你的贈予
成為一種犧牲
但這在天主眼中是有價值的
假若出之以愛
任何犧牲都是有用的
愛，直到成傷
犧牲
也就是我所說的行動中的愛」*

電台節目主持人蘇絲黃早前曾患上癌症，再較早前，她為了支持失學的兒童，聯袂一夥人往撒哈拉沙漠作親身體驗，過程令她苦不堪言，醫生甚至不排除這是令她患病的原因之一。因為每個人都有其本身的極限，若然超出了這個極限，人就會倒下，不能正常運作；人要犧牲，直到成傷，其實，某程度上就是要挑戰我們有限的潛能，那豈不是自掘墳墓嗎？這恐怕是超級聖人才可以成就的事。不錯，天主是愛，天主對人類最不憐惜的也就是愛的給予，當然，我們給予的程度是因人而異的，但天主還是希望我們可以真能愛，直到成傷：「十字架的道理，為喪亡的人是愚妄，為我們得救的人，卻是天主的德能」（格前 1:18），因為耶穌來，是為叫我們獲得生命，且獲得更豐富的生命（參閱若 10:10），「若為自己的朋友捨掉性命，再沒有比這更大的愛情了」（若 15:13）。

• Barthes •

* 摘自 Lucinda Vardey 編，高志仁、曾文儀、魏德驥譯，《一條簡單的道路：德蕾莎修女的質樸之道》，台北立緒文化事業有限公司，1996 年。

posted by BlueDaily @ 1:09 AM

本文轉載自：http://bluedaily-unio.blogspot.com/2006_09_06_bluedaily-unio_archive.html

本稿下載版：<http://missioncentre.net/bluedaily/20060906.pdf>

• 藍色日報 • 歡迎投稿、推介及轉載，更多內容請瀏覽：<http://bluedaily-unio.blogspot.com/>